

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 29 de Diciembre de 1914

Núm. 121

COMO COSTA

Dice un diario de la Corte:

«El subsecretario de Gobernación manifestó esta mañana que el candidato oficial en las elecciones de Betanzos era el Sr. Cavalcanti, y que le interesaba al ministro hacerlo constar así, por haberse dicho que el referido candidato no tenía el apoyo oficial.»

El candidato de oposición es el ilustre escritor, director del *Diario Universal*, D. Daniel Pérez, hijo de aquella región.»

Quisiéramos poder hallar una explicación satisfactoria al interés manifiesto del ministro en hacer constar sus desahogados propósitos de apoyar oficialmente a un candidato a diputado a Cortes.

Porque estas cosas cabía explicárselas en otros tiempos, cuando la pureza del sufragio era un mito; pero en estos en que tanto se alardea de íntegros y guardadores de los sagrados principios de justicia y respetos de los derechos ciudadanos, parece que se nos quiere retrotraer a las antiguas usanzas electorales, de procesos, pucherazos y otros preciosos procedimientos análogos.

¿Qué otra cosa significa el apoyo oficial?

Muy bien que el Gobierno presente sus candidatos adictos a su política; pero que se apoye esa candidatura oficialmente, no nos cabe en la cabeza, sino obrando coactivamente sobre todos aquellos que pueden influir con menosprecio de los principios legales, en el resultado de una elección.

Verdaderamente no conocemos otros medios para apoyar un candidato, que aquellos que las leyes castigan, y que el Código penal, por lo tanto, no olvida.

Un Gabinete como jefatura suprema de un partido no puede exigir de sus

correligionarios más de lo que pudiera exigirles no siendo Poder, y en este caso hablar de apoyos oficiales es simplemente una tontería, porque nada puede añadirse a la influencia que cabe ejercer en la oposición.

Si al hablar de ese apoyo oficial se quiere dar a entender que el Gobierno usará de toda su influencia para sacar triunfante a su candidato, es indudable que se dice que gobernadores, alcaldes, juntas provinciales y municipales del censo y cuantos organismos dependan más o menos directamente del Gobierno, prestarán su ayuda a la candidatura oficial.

¿Y cómo pueden prestar esa ayuda aquellos que, por ministerio de la ley, han de velar por el cumplimiento de la misma, manteniéndose en la más estricta neutralidad? ¿Dentro de esa neutralidad? Entonces de poco sirve el apoyo oficial, o es que cuando éste no existe, se deja en libertad a aquellos organismos para hacer mangas y capirotes.

¿Vulnerando la ley y cometiendo arbitrariedades y atropellos en favor del candidato oficial?

querido decir el Sr. Sánchez Guerra, nos parece muy crudo.

De todos modos muy mal parados ha dejado el ministro, al Sufragio y a los organismos que en él intervienen.

Y sobre todo, muy mal parado queda él con su declaración que, o no sabe lo que dice, o dice lo que no debe; al menos por respeto al país y al cargo que desempeña.

¿Qué concepto tendrán estos ministros de lo que son y de lo que somos?

De los españoles seguramente opinan como Costa.

Nemo.

París, nos ha referido detalles relativos al agio escandaloso que se realiza en Francia con el dinero español, por culpa de los bienaventurados gobernantes de nuestro país, que creyéndose vivir en el mejor de los mundos, permanecen indiferentes a los graves problemas planteados por la conflagración internacional.

Dieron a la neutralidad estos calamitosos directores responsables de la política española, un sentido digno de un fakir de la India. Y mirándose el ombligo se duermen junto a la hoguera, ébrios de optimismo, satisfechos de haber discurrido la fórmula salvadora y comodísima de confiar a las circunstancias y a las veleidades de la suerte la misión de resolver el problema de nuestros destinos.

Efecto de esta punible indiferencia son las dificultades económicas que nos creará la guerra y los abusos que a costa de nuestro crédito cometen los agiotistas internacionales.

Consintió el Gobierno que la Banca extranjera, establecida en España, hiciera del dinero sacado al ahorro de nuestro país lo que mejor les convino. De España salieron, al romperse las hostilidades, cargamentos de oro. Por España, como el *Crédit Lyonnais*, la *Sociedad General* y el *Comptoir Descomptes* dejaron de pagar cheques a la vista y retuvieron depósitos y cuentas corrientes sin que se les aplicaran nuestras leyes de comercio, y ahora se tolera que nuestro dinero sufra en Francia una depreciación injustificada.

Reina en el asunto de los cambios un desbarajuste anárquico. En París experimenta la moneda española un quebranto del 7 por 100, de modo que el español que por sus negocios tiene la desgracia de ir a Francia, se le merma el peculio en ese tanto por ciento, porque a nuestros gobernantes no se les ha ocurrido que con una simple Real orden podían poner coto a estas arbitrariedades.

El sobrepeso del dinero francés en las actuales circunstancias es, ya lo hemos dicho otras veces, un absurdo económico. Francia no posee garantía en oro y plata ni para cubrir la quinta parte del papel que ha puesto en circulación forzosa; en Francia no se ve apenas una moneda de metal; en cambio hay billetes hasta de 50 céntimos de franco; rige una ley de moratorias; la mayor parte de los Bancos viven en una insolvencia legal, y si el resultado de la guerra no es favorable a las armas francesas, sobrevendrá una catástrofe financiera sin precedentes.

Una nación en tales condiciones no puede tener su signo de riqueza por encima del nuestro. En España circula tanta plata como papel, los billetes disfrutan de una real equivalencia monetaria, en las cajas del Banco de España existe un stock de oro, se paga y se cobra regularmente, nadie ha pensado en moratorias y las pesetas nuestras tienen un valor efectivo contante y sonante que está muy por encima del de los

pedazos de papel con la efigie de la República, puestos en circulación por el Gobierno del vecino pueblo.

Sin embargo, el dinero español pierde un 6 y un 7 por 100 porque así place a los agiotistas franceses, y al Gobierno de Madrid incapaz de corregir sus desmanes con una Real orden suprimiendo el pago de los derechos de Aduanas en oro y señalando el precio legal de los francos a la par o a menos de la par, con lo cual quedarían estos agios cortados de raíz.

Hoy Francia no está en condiciones de imponer leyes al mundo financiero y nosotros podemos permitirnos hacer sentir el peso de la superioridad que nos otorgan las circunstancias. ¡Ya era hora!

Hoy exportamos a Francia diez veces más de lo que Francia nos envía, y el que vende, y con mayor motivo cuando no tiene competencia, fija el precio y hasta el valor de la moneda. Los comerciantes catalanes que han vendido mantas y ropas para el ejército francés, se hicieron pagar en dinero español. A los ganaderos de distintas regiones que venden caballerías se les paga lo que quieren y como quieren.

los franceses de nosotros. ¿Qué dificultad puede haber para que una medida de Gobierno libre a las pesetas españolas, tan limpias, honestas y relucientes, de verse postergadas a esos papeles pegajosos y llenos de microbios con que han sustituido allá incluso las moneditas de dos reales?

Ayer, contemplando un billete de a franco, que por cierto olía bastante mal, algo así como a una mezcla de pancholí y pescado averiado, nos inspiraba coraje pensar que aquella porquería valiese una peseta y siete céntimos de plata y calderilla española, que el único dinero en todas partes, mientras que aquello puede perfectamente dejar de serlo.

Desde luego en el texto del papel ya se decía una mentira: «El Banco de Francia pagará al portador, etc., etc.» En el Banco de Francia, según nos cuenta el amigo recién llegado de París, hay que hacer diez horas de cola para cambiar un billete de veinte duros, y le dan a uno diez y ocho en papel y dos en níquel y calderilla.

Al Banco de Francia se le acabó la formalidad el día en que los cascos de los alemanes asomaron por tierra francesa».

INVISIBLE

En vista de la forma... poco correcta y nada envidiable con que el señor Dubois contesta en «Alicante Obrero» de anoche un suelto nuestro, cortamos desde hoy con dicho diario, las relaciones de compañerismo, declarándole, como decía con mucho gracejo el que fué director propietario de «La Tarde» D. Antonio Galdó Chápoli, *invisible*.

Lo único que sentimos es haber caído en la tentación de discutir con ese diario, dando lugar a que proñera más blasfemias, y aun-

Propaganda idónea

Copiamos de un apreciable y estimado colega:

«Anteanoche se celebró en el Círculo liberal-conservador de San Antón, un baile.»

La comisión organizadora del baile, compuesta por los jóvenes D. Enrique Domenech, D. Manuel Martínez, D. Manuel Puchol y don Manuel Lezano, llevó a cabo su cometido con buen éxito, puesto que logró atraer al Círculo conservador de la calle de San Vicente, que preside nuestro estimado amigo D. Juan Bueno Sales, numerosa concurrencia, en la que formaban cuadro encantador bellas muchachas del populoso barrio de San Antón.

Seguramente se repetirán estos bailes dado el buen éxito que tuvo el que nos ocupa y del que salieron altamente satisfechos todos los asistentes al mismo, los cuales felicitaron al Sr. Bueno Sales, por su plausible iniciativa que ha de proporcionar ratos de esparcimiento entre los socios del citado Círculo y sus numerosas relaciones.»

No nos parece mal el sistema empleado por los idóneos alicantinos.

La Juventud Maurista madrileña ha organizado en Madrid una serie de con-

ferencias que en el salón de actos del Hotel Ritz dan sabias y eminentes personalidades.

En Valencia dan los Mauristas conferencias en su Círculo.

En Alicante ha acordado el Comité hacer lo mismo y abrir clases para los obreros.

En el Círculo datista de San Antón, empezaron dando conferencias y acababan dando bailes.

Así es como se atrae gente y se hace política; bailando.

Y así sale ello.

Los nuevos concejales de aquel distrito (si triunfan por acaso algunos idóneos) podrán no saber una palabra de administración, pero lo que es de walses, rigodones y hasta tangos, serán maestros.

Suprema injusticia

Por ser de gran importancia, reproducimos lo que dice un diario de la Corte:

«Un amigo que acaba de llegar de

que confiese que *nada le preocupa la gramática* digna en su escogido lenguaje nuevos dislates en la forma y en el fondo.

Siga «Alicante Obrero» ese camino en que no queremos acompañarlo y *eduque* al obrero en esa forma *libre y progresiva*.

Desde hoy le retiramos el cambio, y para nosotros como si no existiera, haga y diga lo que se le antoje.

Y ni una palabra más.

Cosas de España

Con este título encabeza un suelto nuestro estimado colega el «Diario de Alicante», en el que dice.

«La Cruz de Alfonso XIII se creó para premiar actos y servicios prestados para difusión de la cultura y de la enseñanza.

En Alicante hay un valetudinario hombre de ciencia, D. Faustino Pérez Ortiz y Cossio-Argüelles, que dedicó más de cincuenta años a iniciar en los misterios de las matemáticas a las generaciones estudiantas. El ilustre catedrático fué propuesto por el claustro de este Instituto de segunda enseñanza para que le fuera conferida esa cruz que... en nuestra provincia hemos visto otorgar a algún pobre hombre al que ni la cultura ni la enseñanza tienen nada que agradecer...

A D. Faustino Pérez no se le concede esa distinción aunque por dos veces ha sido solicitada a la superioridad.

Si D. Faustino Pérez Ortiz se ha dedicado a la enseñanza más de cincuenta años, siendo en la actualidad el decano de los catedráticos de España.

Por su aula han desfilado muchas generaciones de alicantinos que han de juzgar con bastante menosprecio la justicia que se gasta en esta tierra.

Esa distinción que tanto se regatea al sabio profesor, que ha merecido siempre los respetos de sus alumnos y de sus amigos, se ha prodigado hasta el extremo de otorgarla a quienes apenas saben leer y escribir; y de éstos tenemos ejemplos que no nos desmentirán.

Es de sentir el olvido en que se tiene al respetable catedrático y creemos que debería elevarse una instancia con las firmas de quienes tanto merecida la tiene.

DE SOCIOLOGÍA

VII

(Conclusión)

«Bienaventurados los pobres resignados, diremos con un escritor ilustre (1), porque de ellos es el reino de los cielos! Bienaventurados los ricos misericordiosos, porque ellos encontrarán misericordia! Ved ahí el orden en el porvenir. Mas ved también de pronto y por esto mismo en la presente: la riqueza respetada por la resignación del pobre, en vista del reino de los cielos; la pobreza socorrida por la caridad del rico, en vista de este mismo reino. Dando así mismo precio, y un precio infinito, a la resignación y la caridad, la fe cristiana hace de un sólo golpe, y lo uno por lo otro, la felicidad de la tierra y del cielo, pues procura a la vez el alivio temporal de los pobres, sin perjudicar su dicha eterna, la salud eterna de los ricos, sin menoscabar su dicha temporal, y el bienestar de la humanidad por medio de estas mismas riquezas, que son las grandes fuentes de la corrupción.

«Y bajo qué forma tan encantadora ofrece el cielo a la tierra estas grandes verdades! Ved al pobre Lázaro en el seno de la gloria; escuchad los lúgubres gemidos del mal rico que se dirigen a él, del fondo del abismo, para pedirle una gota de aquella agua que le había negado en vida, y de la que, sin embargo, está sediento por toda la eternidad: «Hijo mío, le responde el Padre de los creyentes, acuérdate que durante la vida tú habías recibido los bienes y Lázaro los males; a él toca, pues, ahora el ser consolado y a tí el sufrir». Pero otra voz más soberana se deja oír a los ricos misericordiosos, introduciéndoles entre los Lázaros resignados: «Venid, dice, benditos de mi Padre, a poseer el reino que os ha sido preparado desde el origen del mundo; porque yo tuve hambre, y me disteis de comer; tuve sed, y me disteis de beber; era extranjero, y me disteis acogi-

da; estaba desnudo, y me vestisteis; enfermo, y me visitasteis; preso, y vinisteis a consolarme. Pues cuantas veces habéis practicado estas cosas con el más pequeño de vuestros hermanos, os digo en verdad que otras tantas lo habéis hecho conmigo».

Sigamos oyendo a tan elocuente escritor:

«¿De quién es esa voz? Es la voz del Rico por esencia y del Pobre por amor, la voz de Dios hecho pobre para enseñarnos el precio de la pobreza, mientras él ofrecía el de su opulencia; es la voz de Aquel que, nacido en un establo y muerto en una cruz, hizo que se penetraran mutuamente la pobreza y la riqueza, abrazándolas y penetrándolas él mismo con su amor, transfigurándolas en su sufrimiento y en su misericordia y coronándolas la una por la otra con su felicidad inmortal; es la voz de Aquel que después de haber regenerado los pueblos modernos con esta sublime doctrina, los ha educado sobre las rodillas de su Iglesia y los llama ahora a su regazo, como el águila alarmada llama a sus pequeños en la proximidad de la tormenta».

Si, ciertamente; es la voz de la Iglesia que llama a los hermanos del corazón y hace que se reconcilien para marchar unidos, en la realización de sus respectivos fines sociales, a la patria común de los justos; he aquí la única verdadera armonía que puede establecerse entre los derechos de los patronos y de los obreros, la armonía del amor, la armonía de los corazones: *la caridad y la resignación*.

Realizada esta armonía por las doctrinas de la Iglesia católica, el mundo aparecerá ante nuestros ojos como una vasta basilica, en la que tiene cada uno su vocación marcada y su destino especial señalado por la Providencia. Todo está en su puesto; el príncipe que gobierna el estado, el sabio que ensanchó los límites de las investigaciones humanas, el escultor que de su cincel hace salir la estatua, el poeta que canta sus alegrías o sus pesares, el sacerdote que corrige y perdona; y tú también, pobre obrero que trabajas en tu taller ahumado, todos somos piedras vivas de esta catedral formada por las almas y por los siglos para Gloria de Dios. ¿Qué importa que te correspondá estar en los cielos si sobre tí se asienta la puerta del honor, la resplandeciente ojiva, los vidrios que dan luz a los rayos del sol? (1)».

A. CREMADES Y BERNAL

(Continuará)

DESDE MONFORTE

Sin quitar ni poner punto ni coma, a continuación publicamos la carta que recibimos de Monforte y que por estar firmada por una respetable personalidad nos merece crédito:

Abuso intolerable

Sr. Director de LA LEALTAD. — Alicante. Muy señor mío: En el día de ayer y sobre la hora de las tres de su tarde, cuando mayor era la concurrencia de los socios que llenaban el salón de tertulia de este Casino, nos sorprendió ver al Conserje colocar una mesa en medio del referido salón, y acto continuo oír su voz que decía: As y para cuanto... Cincuenta pesetas tallan. Seguidamente se colocó en uno de los sitios correspondientes de la citada mesa, el individuo Pascual Mirambell Miralles.

Viendo entonces que la partida iba a dar principio, llamamos la atención al Sr. Mirambell Miralles, para que no jugara, y en tales momentos fuimos objeto de una interrupción por parte del socio D. Antonio Beltrán Amorós, en la que manifestó que el señor Juez se hallaba presente, y por lo tanto, no jugarían; nosotros contestamos a dicha interrupción diciendo que precisamente esa era una de las causas el por qué nos oponíamos a que se jugara, por no comprometer al señor Juez Municipal; y en premio de nuestra sincera intención, ¿cuál no sería nuestra sorpresa al oír de labios de dicha autoridad las siguientes palabras: Aquí no se compromete a nadie, aquí no hay Juez, aquí somos todos socios. — Terminadas estas palabras del señor Juez y abandonando su puesto el citado Sr. Mirambell, fueron ocupados nuevamente los sitios de la mesa por otros señores, depositando cierta cantidad en plata sobre ella y empezando a tallar; protestamos de dicho acto y el señor Juez nos dijo que si de algo teníamos que protestar lo hiciéramos ante el Presidente que se encontraba allí.

(1) «La Iglesia y los obreros», c. VI.

Después de ocurrido el caso tal como lo ponemos a la consideración de nuestros lectores, algunos socios (los menos) abandonamos el salón, teniendo luego noticias de que el señor Juez había puesto de manifiesto que como consecuencia de aquel incidente sabía que le podía costar la vara; pero como su conciencia estaba tranquila por haber obrado en beneficio del Casino, entendía que aquello sería para él ponerse una corona de gloria, mientras para los delatores sería de espinas.

No comprendemos la indiferencia con que mira un cargo que tanto le honra a dicho señor a cambio de sacrificarse por los intereses del Casino, lo que si creemos es que ese vivo interés que manifiesta no es otro que el defender las cien pesetas que tiene asignadas por el cargo de Secretario que desempeña en la Junta Directiva de dicho Casino; y decimos esto, porque le podemos demostrar que en cierta época, por motivo de haberse descompuesto el timbre de dicho centro, fué él el encargado de arreglar una de las pilas exigiendo por su trabajo la cantidad de veinticinco pesetas, cuya cantidad no le fué abonada por creer la Junta que era sumamente excesiva; y para muestra basta con un botón.

No queremos terminar este comunicado sin antes insistir en la corona de espinas que según el señor Juez se pondrán los que han sido delatores en este asunto; nosotros envidiamos mucho la privilegiada inteligencia de dicha autoridad judicial y deploramos la escasez de la nuestra, porque no alcanza a poder apreciar la diferencia que existe entre quien denuncia un delito que se comete en su casa, o entre quien, teniendo sagrados deberes que cumplir, sin respetar leyes ni reglamentos de una Sociedad, lo ampara lamentando mucho todo lo ocurrido porque esto ha venido a turbar la paz y tranquilidad que disfrutábamos en dicho centro de recreo en el cual no había hasta la fecha más que una sola familia.

Además, estamos convencidos que el hecho tal como ha tenido lugar, ha sido una provocación inferida a algunos socios, que pudo y puede traer graves consecuencias siendo nosotros los primeros en lamentarnos y en creer que de cuanto suceda serán los responsables sino material moralmente el Juez y Terminamos este relato haciendo saber que hoy a la misma hora de ayer hemos tenido que desalojar el salón tertulia por haber oído al señor Vicepresidente como avisaba en alta voz a los socios que había en el salón café para tomar parte en la partida porque se iba a tirar as, observando a nuestra salida que en la puerta contigua al salón se hallaban los señores Juez y Presidente, quizá estuvieran allí por comodidad o por evitar alguna mala sorpresa.

Suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m.

SEBASTIÁN LÓPEZ.

Monforte 26 Diciembre 1914.

SUCESOS

Riña

En la vía pública riñeron Carmen Guixot y una tal María.

Esta última resultó con erosiones en el dedo medio de la mano derecha.

Las vecinas

Josefa Lloret y Mariana Cano, le armaron un escándalo a Rosa Pastor que habita en la calle del Depósito.

La pobre Rosa recibió una de insultos que no tiene fin.

Las alborotadoras fueron denunciadas.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 25 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Ladislao Ayea y D. Carlos Limiñana.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

De la provincia

Accidente

Monóvar.—El Juzgado instruye sumario en virtud de lesiones graves que el vecino de Pinoso, Mariano Rico Pérez, sufre en la cabeza.

Estas lesiones fueron producidas por la explosión de un barreno.

San Vicente.—El domingo último acaeció un suceso que pudiera haber resultado mucho más sensible de lo que fué.

Una mujer llamada Benita, que habita en la calle de Castelar, en un momento de enajenación, pues parece que tiene perturbadas sus facultades mentales, arrojó a una cisterna, a un hijo de una hermana suya.

Al golpe, acudió la madre que avisó a varios vecinos, los que acudieron, bajando uno de ellos a la cisterna y extrayendo al niño del agua.

Fué un verdadero milagro el que el niño no pereciese, pues a la caída las ropas tomaron aire, lo que sostuvo a flor de agua.

La infeliz mujer fué detenida.

NOTICIAS

Pérdida

Se gratificará a quien presente en esta redacción un dije que figura un dragón, que fué perdido en la tarde del 24.

Por acuerdo del Comité, el día 1.º de Enero próximo, a las once de la mañana, se reunirán todos los Exploradores en el local de la calle de las Navas, con el fin de que presten la promesa, los que aun no lo han realizado.

El mismo día, a las cinco y media de la tarde, concurrirán al domicilio social de la calle de Gerona, para trasladarse al Orfeón, y proceder al ensayo general de la función que a beneficio de los pobres de la localidad han de realizar en Santa Pola, en su próxima excursión.

Clases de Solfeo, Piano,

Canto, Declamación y Francés

En la sala de conciertos, Castaños 17 bajo, se abre matrícula de Solfeo, Piano, Canto, Declamación y Francés, a cargo de los Profesores Doña Emilia Miquel, D. Juan Latorre, D. Miguel Soler, y doña Aurelia Miquel, respectivamente.

Todas las clases serán alternas, y los meses, serán los siguientes:

Solfeco	Pesetas	4'00
Solfeco y Piano		7'50
Canto		10'00
Declamación,		10'00
Francés.		4'00

Las personas que deseen inscribirse, podrán hacerlo en el domicilio de Doña Emilia Miquel, Mayor 14, 2.º, de seis a nueve de la noche todos los días, y los festivos por la mañana de once a una.

Los Profesores darán las clases en los días señalados, a cuantos alumnos se presenten, y las alumnas y alumnos tendrán opción a asistir a las sesiones artísticas que se celebren los domingos de cinco a ocho de la tarde, y tomar parte en ellas, si así lo desean.

La matrícula queda abierta por tiempo ilimitado, las clases se cerrarán el 30 de Junio próximo, y volverán a abrirse en 1.º de Octubre venidero.

Cualquiera que sea el número de los matriculados, la apertura se celebrará en 1.º de Enero, y el día 2 comenzarán las clases.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

El día 25 reanudó sus funciones este elegante salón.

A causa de haberse interrumpido por los pasados días la publicación de este periódico no he dado al público la reseña.

En el día antes indicado, debutaron la «Troupe rusa Olaf» con sus cantos y bailes rusos, y la canzonetista «Lola Delgado».

El público ha llenado por completo el local, y no hay que decir que los artistas han escuchado grandes ovaciones.

Tanto la «Troupe Olaf» como «Lola Delgado» son dos números de gran valía, tienen una lujosa presentación y un repertorio extensísimo.

Para en breve se preparan grandes debuts,

ALEGRIA.

(1) Augusto Nicolás. «El Protestantismo en su relación con el Socialismo».

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Crucero averiado

El crucero acorazado francés que en días anteriores fué atacado por un submarino de la marina de Austria, pudo llegar a Malta, donde se encuentra reparando graves averías que sufrió.

Éxitos de la escuadra turca

Los turcos siguen alcanzando éxitos en el mar Negro.

La escuadra turca ha regresado a Constantinopla sin que haya tenido que lamentar ninguna pérdida en su viaje de exploración.

El buque de guerra «Hamidic» ha vuelto también sin novedad.

Uno de los barcos alemanes tuvo un encuentro con una formidable flota de los rusos el día 24. Componían la escuadra cinco acorazados, dos cruceros, diez torpederos y tres barcos lanzaminas. Las veinte unidades de combate de los moscovitas fueron tiroteadas durante la Nochebuena por el buque turco, con tan buena suerte que el acorazado «Rotislaw» sufrió averías de alguna consideración, y dos de los barcos lanzaminas fueron echados a pique, siendo prisioneros de los otomanos dos oficiales y 30 marinos rusos.

El mismo día, parte de la flota turca se acercó al puerto de Batum, bombardeándole y haciendo algunos estragos en la población.

El día 25, al amanecer, dos buques de guerra turcos quisieron obligar a los rusos a entablar lucha.

Los barcos rusos hallaron medio para apartarse de las bombas de los otomanos, y huyeron, refugiándose en el puerto de Sebastopol.

En el Cáucaso

El telegrama que he transmitido anteriormente ha sido confirmado en todas sus partes por un comunicado oficial de Constantinopla.

De la capital turca dicen también que los ejércitos otomanos continúan avanzando victoriosamente en todo el frente del Cáucaso.

Cuatro barcos ingleses à pique

Noticias que se reciben de una compañía de seguros establecida en Shanghai, afirman que en las costas de la República Argentina han sido alcanzados por el crucero alemán «Prinz Wilhelm» cuatro barcos ingleses, y echados a pique.

Nada se sabe de la suerte que hayan podido correr las tripulaciones de los buques hundidos.

Las aspiraciones del Japón

Se sabe que los nipones pretendían, en recompensa de su apoyo enviando a Francia diez Cuerpos de Ejército, que se les entregara en la Indo-China las colonias que los franceses tienen allí.

Los japoneses querían extender su radio de acción por toda la parte oriental asiática, iniciando de este modo la expulsión de los europeos en el Continente amarillo.

Francia, como es natural, rechazó la proposición.

Regimiento à Vallona

Mañana llegará a Vallona un regimiento de bersaglieris para reemplazar a los marinos desembarcados.

Movilización italiana

Todos los prefectos han recibido orden de no conceder pasaportes para el

extranjero a los nacionales italianos menores de treinta años o que sean susceptibles de movilización.

En la orilla del Orange

Ha habido una escaramuza entre un destacamento inglés y una patrulla de 60 alemanes en la orilla Norte del río Orange, en la región de Caznazon.

Los ingleses tuvieron dos muertos y un herido.

Los alemanes, un muerto y dos heridos.

Aeroplanos para Rumania

El Gobierno rumano ha encargado al presidente de la Liga Nacional Aérea de Rumania que vaya al extranjero para adquirir aparatos con destino a aquel Ejército.

A este fin ha sido puesto a su disposición un crédito de 500.000 francos.

Pérdida de un submarino francés

Los periódicos insisten en afirmar ser absolutamente verídico que el submarino francés que pasó por delante de Pola, fué atacado por fuerzas navales austriacas y se ha perdido.

La neutralidad de España

Dice «Le Temps» que el ministerio de la Guerra regresará a París, para instalarse en la capital el 7 de Enero, salvo suceso imprevisto que no es de esperar.

El mismo periódico, estudiando la neutralidad española, reconoce que se trata de una cuestión en extremo delicada y que impone gran prudencia al Gobierno de Madrid.

Termina diciendo el artículo:

«Hemos de felicitarnos, no sólo de la

España y Francia, sino de que la neutralidad de España no impida que nuestra causa gane terreno en el vecino país.»

En el mar y en el aire

El Almirantazgo anuncia un raid realizado contra la escuadra alemana en Cuxhaven, ayudado por siete hidroplanos escoltados por cruceros ligeros y submarinos.

Todos los aviadores han regresado, excepto uno.

La escuadra inglesa entabló combate con dos zeppelins, varios aeroplanos y submarinos alemanes, sin sufrir pérdidas.

¿Para qué será?

Según dice «The New York Herald», una persona que se encontraba en Alemania y ha vuelto a Inglaterra, refiere que los alemanes tienen preparada una flota de 64 zeppelins, ya completamente acabados.

Van provistos de flotadores, que tienen forma de pontones.

No se sabe cuál es el destino de dicha flota aérea.

El Káiser

Un despacho de Copenhague dice que el Káiser ha marchado a las trincheras que los alemanes tienen establecidas en Francia y Bélgica.

Hizo el viaje en tren blindado.

Por todas las estaciones del trayecto las autoridades salieron a cumplimentar al Emperador.

Agasajo à un general

Según informes alemanes que transmiten desde Amsterdam, el miércoles último fué entregado al general Hindenburg, en nombre del Káiser, un bastón con la inscripción: Tannenberg.

L. LICHTENHEIM

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia; Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanca y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, à cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuenarrabal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, à cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—Jeguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrio, y transporte del mismo.

Domicilio social y Dirección:

BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADO POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.— Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados

La: Veloz: Primitiva Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce à dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA Fortuny, 8.
VALENCIA Rivera, 7.
ALICANTE Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS
 Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.
No comprar nada sin antes visitar este Salón Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos
 Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la estero-colitis por antiguas que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías.
 CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías.
 Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE
 Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señoras Domenech y Cort S. A.
 Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
 Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillerero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
 Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
 PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA
 Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS
 DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales e Internacionales
 Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos
 Embarque para todos los puertos del mundo
 Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana", Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
 FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
 (Fábrica, n.º 158)
 Teléfonos: Despacho, 411 ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERO

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío
 Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO

Pídase en todas partes

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceía.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero
 GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 200, BARCELONA.

Dirección telegráfica "ANUARIOS" - Barcelona.